

堂區動態

敬禮耶穌聖心之殊恩——慈悲心



5月2日，聖瑪加利大堂特別邀請胡頌恆神父主祭該月首星期五的特敬耶穌聖心彌撒。胡神父藉教宗方濟各（Pope Francis）生前身體力行，藉著耶穌聖心的慈悲精神，引領我們如何效法教宗，把救主慈悲融入生活，化作善行；像天父般仁愛慈悲，對待萬物。

教宗方濟各上任後，即取「方濟各」（Francis）為名號，目的是為了紀念「亞西西的聖方濟各」。這位聖人關愛貧窮，並以服務窮人為終身志業。教宗方濟各效法耶穌聖心的謙卑，不以自身聖職為大；紓尊降貴，事必躬親，關懷弱勢。他在南美洲擔任神父時，已多次探訪身處醫院、監獄、貧民窟的基層市民，使他們於黑暗中感受到溫暖和慰藉。胡神父以2013年，方濟各親吻飽受神經纖維瘤症摧毀的里瓦（Vinicio Riva）為例。里瓦自幼因患病而醜陋難堪，飽受歧視。但教宗一見到他，便毫不猶疑地親吻及撫摸他的臉頰，為他祝福祈禱。這舉動讓里瓦猶如置身於天堂之中，畢生難忘。

胡神父引導大家反思，聖多默伸手探觸耶穌釘孔的事蹟。教宗方濟各曾以此比喻對窮人的任何幫助，與觸碰基督無異。持續的祈禱、守齋及讀經，是竭力愛主的好習慣；與窮人直接溝通，卻是與基督促進友誼的最佳實踐。對每一位被社會孤立的人，溫暖的問候、言語上的鼓勵及實質的幫助；懷著慈悲、謙和的心，了解箇中難處，一切種種等同親手觸摸基督的聖傷。

教宗方濟各以身作則，一生奉獻慈悲。實踐簡樸生活、犧牲假期及親近窮人。每年復活節「主的晚餐」當日，他為弱勢社羣舉行彌撒；寧捨聖彼得大教堂的輝煌而前去監獄為囚犯濯足。這份堅持一直維持到他生前最後一次的「主的晚餐」感恩祭那天。即使年老力衰，他仍以飛吻替代濯足後的親吻，將基督的謙卑訓誨表露無遺。

胡神父深受教宗方濟各的影響；自2014年起，將假期時間奉獻給戒毒者等社會邊緣人士；走訪非洲各地、喜靈洲戒毒所等；為毒癮者舉行彌撒、為在囚人士的子女改善教育、為露宿者提供勸喻支援。胡神父呼籲教友能夠心發慈悲，主動並持續地由近人做起，簡單如日常與電梯內的鄰居寒暄、問候孤老長者等，都是輕而易舉的事。

胡神父最後以社工 Shirley Lee 為例，勉勵教友不要因為受助者的一次冷淡回應，便打退堂鼓。Shirley 曾鏗而不捨，成功勸喻一名精神抱恙的露宿者，脫離長達34年的露宿生活。基督的溫柔慈悲延綿不斷，我們對弱勢近人的關愛，應當生生不息。

出版事務組